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复旦大学经济学院 

2016～2017 学年第二学期期末考试试卷 

■A 卷    □B 卷 

 

课程名称：____  数量经济学_   _    课程代码：_  __ECON130193.01__ __ 

开课院系：______经济学院经济系_____   ___  考试形式：开卷 / 闭卷 

姓  名：                学  号：                专  业：___    ______               

 

声明：我已知悉学校对于考试纪律的严肃规定，将秉持诚实守信宗旨，严守

考试纪律，不作弊，不剽窃；若有违反学校考试纪律的行为，自愿接受学校严肃

处理。 

学生（签名）：                     

年    月    日 

 

题 号 1 2 3 4 5 6 7 8 总 分 

得 分          

 

(以下为试卷正文) 

 

 

---------------------------------------------------------------------- 

 

一、 单项选择：（35 分） 

1.  用下面哪种效用函数建模可以解释恩格尔定律： 

A. CD 形式 

B. CES 形式 

C. CRRA 形式  

D. CARA 形式  

（ 
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线 

内 
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要 
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题 

） 
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2.  假定一个国家的宏观经济可以描述为： 

（1） IS 曲线： 2 2Y r G   ； 

（2） LM 曲线： 2 8M Y r P   ； 

（3） 总供给曲线：Y A P   

 请问技术参数 A对总产出的影响 Y A  为              

A. 1/3；   B. 3/4；   C. 4/5；   D. 3/2 

 

3.  假定方程  , 0F x y  可以应用隐函数定理，以下结论正确的是             

A. 0x yF dx F dy  ；         

B. 
1

y xdy F F dx ； 

C.      * *, ,y xy y F x y F x y x x       ，其中  * *, 0F x y  ； 

D. 以上各式均不对。 

 

4.  下面哪个方程可以作为计量分析的回归方程：             

A. 一阶条件；   

B. 预算约束的不等式；  

C. 预算约束的等式； 

D. 贝尔曼方程 

 

5.  下面哪个方程反映了理性行为人的最优选择： 

A. 生产函数方程 

B. 预算约束方程 

C. 欧拉方程 

D. 汉密尔顿方程 

 

6.  对于动态最优问题，下面哪个定理的作用类似于静态最优问题中的 Weierstrass 定

理：             

A. 库恩-塔克定理 

B. 欧拉定理  

C. 最大值原理  

D. 压缩映射定理 

 

7.  对于有下面的随机最优增长问题，论述正确的是： 
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A. 随机情况有着与确定性问题相同的稳态，且显示解为 1t tK Y  ；  

B. 随机情况有着与确定性问题相同的稳态
* *

sto cerK K ，但 1t tK Y  ； 

C. 随机情况下的稳态高于确定性情况下的
* *

sto cerK K ；  

D. 随机情况下的稳态低于确定性情况下的
* *

sto cerK K 。 

 

二、 简答计算：（25 分） 

1.  请简要说明数理经济学的分析框架。 
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2.  求解下述动态最优问题： 
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（1） 写出该问题的欧拉方程； 

（2） 求出  k t 的显示解。 
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三、 分析论述（任选一题，40 分）： 

1. 下面左图为支出法 GDP，右图为收入法 GDP，仔细观察并回答问题： 

  

（1） 描述我国宏观经济运行的结构性特征。 

（2） 你认为导致居民消费占比持续下降的原因有哪些？ 

（3） 请在最优增长模型的基础上进行拓展，将你的猜想模型化。 

（4） 求解上述模型，说明是否与特征事实相符。 

 

 

2. 从课堂报告备选的 6篇文章中任选一篇，回答问题： 

（1） 文章所要分析的核心问题是什么？  

（2） 作者认为造成上述问题的核心经济机制是什么？  

（3） 你认为文章还有哪些有待拓展和改进的地方？  

 


